
REQUERIMENTO (Do Sr. FELIPE CARRERAS) 

Solicita o comparecimento do Ministro de Estado 

do Meio Ambiente, Edson Duarte, em Audiência 

Pública da Comissão de Turismo da Câmara dos 

Deputados, para tratar da condição atual do 

Arquipélago de Fernando de Noronha, Estado de 

Pernambuco.  

 

Requeiro a V. Exª, com base no art. 58, § 2º, inciso III da 

Constituição da República Federativa do Brasil e na forma do art. 219, § 1º, do 

Regimento Interno, a CONVOCAÇÃO DO Exmo.Sr. Ministro de Estado do Meio 

Ambiente, Edson Duarte, para audiência pública, a se realizar no âmbito desta 

Comissão de Turismo, para tratar da condição atual do Arquipélago de Fernando de 

Noronha, Estado de Pernambuco, a fim de prestar diversos esclarecimentos, dentre os 

quais destaco: 

1) Como está o Plano de manejo da Ilha de Fernando de Noronha? 
2) Como estão os estudos, parcerias, ingerências, gestões e movimentações para 

realizações de Voos noturnos no Aeroporto de Fernando de Noronha? 
3) Como são feitos os Planejamentos ambientais para Fernando de Noronha? Há 

recursos disponíveis? Há recursos sendo investidos? Quais os próximos 
recursos a serem investidos? 

4) Que tipo de organização o Ministério do Meio Ambiente possui para fazer a 
devida gestão de sua competência naquela Ilha? 

5) Como dirigir ações voltadas para Fernando de Noronha do ponto de vista 
ambiental, considerando questões Turísticas, sociais, econômicas e culturais?  

6) Como é , e  que tipo de Controle é feito por essa Pasta para o cumprimento da 
legislação vigente em relação a Fernando de Noronha?  
  

JUSTIFICAÇÃO 

A convocação do Exmo. Sr. Ministro de Estado de Meio ambiente se justifica 

pela grande intersecção entre o Turismo na Ilha de Fernando de Noronha e as 

competências exclusivas e privativas da autoridade em questão, com vistas a buscar 

esclarecimentos e propor soluções para problemas relatados pela comunidade local de 

Fernando de Noronha a este representante. 



Serão feitos diversos apontamentos com viés Turístico para a Ilha de Fernando 

de Noronha, com vista a preservar os seus mais de 100(cem) segmentos econômicos, 

todos eles relacionados à política nacional do meio ambiente e dos recursos hídricos; à 

política de preservação, conservação e utilização sustentável dos ecossistemas, da 

biodiversidade; de proposição de estratégias, mecanismos e instrumentos econômicos 

e sociais para a melhoria da qualidade ambiental e do uso sustentável dos recursos 

naturais; das políticas para integração do meio ambiente e produção; do zoneamento 

ecológico-econômico.  

Escolhido como Patrimônio Natural da Humanidade pela Unesco desde 2001, o 

Arquipélago de Fernando de Noronha é um dos principais destinos turísticos do Brasil. 

Milhares de visitantes brasileiros e estrangeiros desembarcam durante todo o ano 

para curtir um paraíso que consegue reunir algumas das melhores praias do mundo, 

com um dos maiores parques marinhos do planeta. 

O turismo também é a principal matriz econômica do arquipélago, responsável 

pelo sustento dos milhares de moradores, que trabalham em pousadas, restaurantes, 

agências de turismo e locação de veículos, órgãos públicos e empresas privadas. 

Pela importância do destino turístico indutor pernambucano e brasileiro, é 

necessário que os olhos da Comissão de Turismo da Câmara dos Deputados estejam 

atentos ao potencial e aos desafios de gestão, preservação, divulgação e organização 

da Ilha.  

Na prática, um dos objetivos desta Audiência Pública é reunir os vários atores 

envolvidos em competência e habilidade sobre o Arquipélago de Fernando de Noronha 

para poder discutir assuntos importantes, necessários e urgentes para a manutenção 

do Arquipélago e crescimento da movimentação turística sustentável do destino. 

Diante do exposto, solicito, assim, a aprovação do presente requerimento pelos 

nobres pares.  

Sala da Comissão, em            de novembro de 2018. 

 

Deputado Federal FELIPE CARRERAS  

(PSB/PE) 

 


